Handleiding ganzenbordspel

1 Doelstelling

De jongeren op een speelse manier informatie aanbieden over het veilig gebruik van het internet. Tijdens het spelen van het spel denken ze ook na over de gevaren van het internet.

2 Materiaal

Eerst en vooral heb je het spelbord nodig om te kunnen spelen. Je kan dit spelbord verkrijgen in A3-formaat. Het A3 formaat bestaat uit 2 delen op A4 formaat. Je moet telkens de delen uitprinten en aan elkaar bevestigen om het volledige spelbord te verkrijgen.

Wanneer je het spelbord hebt, moet je nog 4-6 pionnen hebben. Je kan ze kopen of je kan ook creatief zijn in de keuze van je pionnen. Je kan deze bijvoorbeeld zelf maken. Laat de fantasie maar de vrije loop. Ook kan je bestaande pionnen van andere spelen gebruiken.
De kaartjes met de vraagjes op, dien je ook af te drukken. Je print het document uit en knipt de kaartjes. Je kan ze eventueel ook plastificeren om ze nadien netjes op te bergen. Je kan ook de grotere exemplaren gebruiken, maar die liggen dan naast het spelbord in plaats van op het spelbord. Ook heb je dobbelstenen nodig. In principe heb je maar 1 dobbelsteen nodig om mee te gooien, maar een reserve dobbelsteen is altijd handig.

3 Maximum aantal deelnemers, leeftijd en activiteitenduur

Je kan, wanneer je 6 pionnen hebt, met 6 personen spelen. Wanneer je met meer wilt spelen kan je beter een tweede spelbord maken.  Je kan het spel spelen bij voorkeur vanaf 10jaar. De spelduur is afhankelijk van het aantal spelers.

4 Speluitleg

Voorbereiding :

Zet alle pionnen achter de startlijn. Schud de kaartjes (per kleur) door elkaar en keer ze om. Leg de rode, groene en oranje kaartjes op hun plaats op het bord. (grote kaarten naast het bord). Iedere speler mag één keer met de dobbelsteen werpen, diegene die het hoogst aantal ogen gegooid heeft, mag beginnen, en de andere spelers volgen in wijzerzin. 
Nu kan het spel beginnen :

Elke speler gooit om de beurt met de dobbelsteen. Diegene die mag beginnen verplaatst zijn pion het aantal vakjes gelijk aan het aantal ogen op de dobbelsteen. Zo doet iedere volgende speler dit en dit wordt herhaald tot dat er iemand in het midden van het bord op of over het vakje “finish” geraakt. Diegene die het eerst over de eindstreep komt wint het spel. Maar … voor men aankomt zijn er allerlei moeilijkheden te overwinnen. Even de uitleg bij de verschillende vakjes: 
Kom je op een rood vakje, dan neem je de bovenste kaart van het     stapeltje. Je leest  wat er op het kaartje staat. Je legt ook uit aan de spelers wat je fout gedaan hebt, en je vertelt hoe je het anders moet doen. Je werpt met de dobbelsteen, deze bepaalt hoeveel plaatsen je terug moet. Kom je op een andere gekleurde kaart, dan los je ook deze vraag op.
Kom je op een groen vakje, dan neem je de bovenste kaart van het stapeltje. Je leest wat er op de kaart staat. Je vertelt aan je medespelers wat je goed gedaan hebt. Je werpt met de dobbelsteen, deze bepaalt hoeveel plaatsen je vooruit mag. Als je weer op een gekleurde kaart komt, dan los je ook deze vraag op. 
Kom je op een geel vakje, dan moet je de bovenste kaart nemen, en moet je uitleg  geven aan je medespelers. Komt de uitleg overeen met de beschrijving in bijlage, dan mag je de volgende beurt meedoen, zo niet dan moet je een beurt overslaan. De meerderheid van de medespelers bepaalt of het antwoord voldoende goed was. Op zijn minst zou er één van de vetgedrukte woorden gebruikt moeten worden.
Verklaring van de begrippen op de gele kaarten :

Cyberpesten : Cyberpesten, digitaal pesten of digipesten is het pesten via internet. Dit gedrag komt zowel tussen kinderen en tieners thuis en op school als tussen collega's op het werk voor. Er zijn verschillende manieren om te cyberpesten. Het kan gaan om kwetsende of bedreigende e-mails of bedreigingen of lastig gevallen worden via chatprogramma's als MSN. Er kunnen beledigende pagina’s met foto’s, video's of persoonlijke gegevens van het slachtoffer op internet geplaatst worden.
Nettiquette : Nettiquette is een samenvoeging van de woorden netwerk en etiquette. De nettiquette omvat de ongeschreven richtlijnen en gedragsregels voor het gebruik van internet. Bv. In een e-mail alles in hoofdletters typen, dat doe je niet, dat komt bij de ander over als “roepen” of “schreeuwen”

Downloaden : Downloaden is het overdragen van computergegevens van de ene computer naar de andere. Meestal spreekt men pas van downloaden als men gegevens ophaalt met de bedoeling ze permanent op te slaan.
Pop-up : Een pop-up is in de internetwereld een nieuw, klein venster dat verschijnt. Pop-ups worden veel gebruikt om reclame te maken op webpagina's. In extreme gevallen kan een webpagina zo'n groot aantal verschillende pop-ups openen dat de computer van de gebruiker vastloopt. Veel gebruikers hebben een hekel aan pop-ups die gebruikt worden voor reclame, en verwelkomen de pop-up blockers die in moderne browsers zijn ingebouwd.
Virus : Een computervirus (in het dagelijks taalgebruik wordt meestal kortweg over virus gesproken) is een vorm van schadelijke software (malware). Het is een computerprogramma dat zich in een bestand kan nestelen, bijvoorbeeld in bestanden van een besturingssysteem. Computervirussen worden als schadelijk beschouwd, want ze nemen schijfruimte en computertijd in beslag van de besmette computers; in ernstige gevallen kunnen ze in de computer schade aanrichten (zoals het wissen en verspreiden van (gevoelige) gegevens). Computervirussen, die zich ongemerkt in een computersysteem nestelen en vermenigvuldigen, moeten onderscheiden worden van trojan horses. Trojaanse paarden zijn programma's die andere dingen doen dan ze voorgeven, bijvoorbeeld de computer gemakkelijker toegankelijk maken voor andere virussen.
Spam : Spam is een verzamelnaam voor ongewenste berichten. Meestal wordt met de term ongewenste mail bedoeld, maar ook ongewenste reclameboodschappen op websites (oa. fora) vallen onder spam. Meestal bevatten de berichten een verwijzing naar een product of website. De berichten worden in grote hoeveelheden verstuurd, naar duizenden mensen tegelijkertijd.
Hacker : Een hacker is in het dagelijks spraakgebruik meestal iemand die inbreekt in computersystemen. Ook kan het iemand zijn die tracht om via andere dan de officiële wegen een computersysteem binnen te dringen ten einde een beveiligingsprobleem te kunnen aantonen en mogelijk verhelpen.

Spyware : Spyware is de naam voor computerprogramma's (of delen daarvan) die informatie vergaren over een computergebruiker en deze doorsturen naar een externe partij. Het doel van spyware is meestal om geld te verdienen. De term komt van het Engelse woord spy, dat spion betekent, en het achtervoegsel ware, dat aangeeft dat het om software gaat. (spionagesoftware)
