Spreekoefening /steloefening : De sinistere site

De volgende oefening heeft meerdere verwerkingsmogelijkheden, afhankelijk van het niveau van de kinderen, en afhankelijk van de instrumentele vaardigheden, alsook afhankelijk van de ICT-mogelijkheden die er op school zijn.

Je krijgt een aantal prentjes uit de strip “De sinistere site”. Ze staan reeds in de juiste volgorde. Nu is het aan jullie om er gepaste teksten bij te plaatsen. Je kan die noteren in de lege rechterruimte.

Vraag aan je leerkracht een microfoon en sluit die aan. Klik op “start”, “alle programma’s” , “bureau-accessoires” , “entertainment” en vervolgens “geluidsrecorder”.

Met meerdere stemmen kan je de geluidsfragmentjes opnemen. Sla ieder fragment op onder een andere naam, nummer ze ! Laat je leerkracht je op weg helpen

De prentjes kan je ieder apart kopiëren en plakken. Je kan ook met de rechtermuisknop klikken op de prentjes en vervolgens kies je “afbeelding opslaan als”. Maak een powerpoint met de prentjes, en voeg er telkens de juiste geluidsfragmentjes aan toe. Speel het af voor je klas.

Diegenen die vlot kunnen werken met Moviemaker (zit standaard in Windows) kunnen met de foto’s en geluiden zelf een filmpje maken. Ze kunnen een intro toevoegen en kiezen voor leuke overgangen.
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